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PROTOKÓŁ 

z obrad VII Sesji Gminy Radziejów 

z dnia 3 grudnia 2015 roku 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 1145 

W obradach udział wzięli: 

-Radni, 

-Sołtysi, 

-Wójt, Skarbnik, Sekretarz Gminy, 

-Radca Prawny, 

-Kierownik GOPS, 

-Dyrektor GOK, 

-Dyrektorzy szkół, 

-Pracownicy obsługujący sesję. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pawlak dokonał otwarcia VII Sesji Rady 

Gminy Radziejów, powitał wszystkich obecnych, poinformował o możliwości 

wglądu do protokołu z poprzedniej sesji, następnie przedstawił proponowany 

porządek obrad. 

 

Proponowany porządek obrad: 

I. Sprawy organizacyjne: 

1) otwarcie obrad sesji i stwierdzenie quorum, 

2) przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji, 

3) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

 

II. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015. 

 

III. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego  na 

obszarze Gminy Radziejów, 

2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  
na obszarze Gminy Radziejów, 

3) zwolnień w podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Radziejów, 

4) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  

na obszarze Gminy Radziejów, 

5) określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, 
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6) uchylenia Uchwały Nr IV/30/2015 Rady Gminy Radziejów z dnia                

27 marca 2015 r. w sprawie podjęcia czynności prawnych mających na 

celu likwidację gminnej instytucji kultury – Gminnego Ośrodka 

Kultury w Czołowie, 

7) zamiaru zmian statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Radziejowie  

z siedzibą w Płowcach w zakresie nazwy i prowadzonej działalności, 

8) powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników, 

9) wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Radziejowie, 

10) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych 

zabudowanych położonych  w miejscowości Broniewek na rzecz 

użytkownika wieczystego, 

11) zmian w budżecie, 

12) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

IV. Składanie wniosków i interpelacji. 

V. Wolne wnioski i zapytania. 

VI. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad I. Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pawlak stwierdził, że w chwili otwarcia 

Sesji na stan 15 radnych obecnych było 15, w związku z tym Sesja jest prawomocna 

do podejmowania uchwał. Przedstawiony porządek obrad został przyjęty 

jednogłośnie. Sekretarzem Sesji został wybrany Kazimierz Skupniewicz 15 głosami. 

 

Ad II. Informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015 

przedstawiła Kierownik Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych 

Halina Nowak. (szczegółowe dane stanowi załącznik do protokołu) 

Radny Krzysztof Nowowiejski zapytał o wydatki osobowe nienaliczane do 

wynagrodzeń. 

Skarbnik odpowiedziała, że są to dodatki wiejskie i mieszkaniowe. 

Ad III, 1) Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że jeśli chodzi o ustalanie 

stawek podatkowych to zdania poszczególnych komisji były podzielone. Po 

pierwsze wszyscy wiedzą, że w rolnictwie jest ciężka sytuacja, rolnicy są zwolnieni z 

płatności podatku od nieruchomości. Należy również wziąć pod uwagę fakt, że jeśli 

zostanie on obniżony to prawdopodobnie gmina będzie miała zmniejszoną 

subwencję. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że komisja oświaty i kultury 

jednogłośnie była za podwyższeniem podatku rolnego o 2 zł czyli do 47 zł. Dodał, że 

większość radnych poparła tą propozycję. 
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Przewodniczący komisji finansowo-budżetowej radny Ireneusz Głowacki dodał, że 

jego komisja również w większości była za tym aby podatek podnieść do 47 zł. 

Dodał, że gmina chcąc prowadzić różnego rodzaju inwestycje musi mieć 

zabezpieczone w budżecie środki. 

Radny Krzysztof Nowowiejski zaznaczył, że w ubiegłym roku nie był za tym aby 

obniżyć podatki. Jeśli chodzi o ten rok, w którym rolnicy mają ciężką sytuację 

finansową spowodowaną suszą, to aby było sprawiedliwie wszystkie podatki należy 

podnieść o 3%. 

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 

rolnego  na obszarze Gminy Radziejów z kwotą 47 zł odczytał Wiceprzewodniczący 

Rady Gminy Marian Bandyszewski. 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 11 radnych, 4 głosy wstrzymujące się. Uchwała została podjęta. 

 

Ad. III, 2) Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości na obszarze Gminy Radziejów odczytał Wiceprzewodniczący Rady 

Gminy Błażej Patyk. Stawki z 3% wzrostem przedstawiła inspektor Teresa Staszak. 

 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. III, 3) Projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na 

obszarze Gminy Radziejów odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marian 

Bandyszewski.   

 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. III, 4) Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na obszarze Gminy Radziejów odczytał 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Błażej Patyk. Stawki z 3% wzrostem przedstawiła 

inspektor Teresa Staszak. 

 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. III, 5) Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i 

deklaracji podatkowych odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marian 

Bandyszewski.   
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Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. III, 6) Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr IV/30/2015 Rady 

Gminy Radziejów z dnia 27 marca 2015 r. w sprawie podjęcia czynności prawnych 

mających na celu likwidację gminnej instytucji kultury – Gminnego Ośrodka Kultury 

w Czołowie odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marian Bandyszewski.   

 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. III, 7) Projekt uchwały w sprawie zamiaru zmian statutu Gminnej Biblioteki 

Publicznej w Radziejowie z siedzibą w Płowcach w zakresie nazwy i prowadzonej 

działalności odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Błażej Patyk.  

 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. III, 8) Przystąpiono do wytypowania kandydatów do zespołu ds. zaopiniowania 

kandydatów na ławników.   

 

Zgłoszono następujące kandydatury: 

-radnego Wiesława Migdalskiego – wyraził zgodę 

-radnego Krzysztofa Nowowiejskiego – nie wyraził zgody 

-radnej Marioli Kardasz – wyraziła zgodę 

-radnego Romana Piłata – nie wyraził zgody 

-radnego Ireneusza Głowackiego – wyraził zgodę 

-radnego Kazimierza Czynsza – wyraził zgodę 

 

Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na 

ławników odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marian Bandyszewski 

odczytując zespół w następującym składzie: 

- Wiesław Migdalski, 

- Mariola Kardasz, 

- Ireneusz Głowacki, 

- Kazimierz Czynsz. 

 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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Ogłoszono przerwę w celu zebrania się zespołu i sporządzenia opinii na temat 

kandydatki Pani Agnieszki Krysiak. 

 

Przerwa 1245 

Wznowienie obrad 1300 

 

Przewodnicząca zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników radna Mariola 

Kardasz odczytała opinię na temat kandydata na ławnika do Sądu Rejonowego w 

Radziejowie, w której zespół rekomendował Radzie Gminy Radziejów wybór Pani 

Agnieszki Krysiak na ławnika do Sądu Rejonowego w Radziejowie. 

 

Powyższy Zespół wyraził zgodę na pełnienie również funkcji Komisji Skrutacyjnej. 

 

Sekretarz Gminy odczytała Regulamin głosowania w wyborach na ławników do 

sądów powszechnych na kadencję od 2016-2019 r. przeprowadzonych na sesji w 

dniu 3 grudnia 2015 roku. 

 

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do rozdania kart do głosowania, w celu 

przeprowadzenia tajnych wyborów. 

 

Po przeliczeniu oddanych głosów przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna 

Mariola Kardasz odczytała protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach 

ławników do Sądu Rejonowego w Radziejowie sporządzony na sesji w dniu 3 

grudnia 2015 roku na kadencję 2016-2019. Pani Agnieszka Krysiak uzyskała 13 

głosów za, 1 przeciw oraz 1 głos nieważny. 

 

Ad. III, 9) Projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w 

Radziejowie odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Błażej Patyk. 

 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. III, 10) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowych zabudowanych położonych w miejscowości Broniewek na rzecz 

użytkownika wieczystego odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Błażej Patyk. 

 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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Ad. III, 11) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie odczytał 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marian Bandyszewski. 

 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. III, 12) Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Błażej Patyk. 

 

Przestąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. IV, V) Radny Kazimierz Czynsz odczytał pismo dotyczące niesprawiedliwego 

opodatkowania rolnikom rowów. Prosił Wójta o zajęcie się tą sprawą i skierowanie 

pisma do wyższych organów. 

 

Radny Mirosław Kołodziejczyk skierował wniosek do kierownika SOTG Marcina 

Jaskólskiego o przegląd wszystkich hydrantów znajdujących się na terenie gminy. 

 

Radny Krzysztof Nowowiejski zapytał czy firma budująca wiatraki na terenie 

Płowek oraz Szostki zakończy budowę do końca roku i czy zaczną wpływać od nich 

podatki. 

 

Radny Kazimierz Skupniewicz skierował pytanie do radcy prawnego o podjętą 

uchwałę w sprawie wzorów deklaracji i formularzy podatkowych. Skoro rada nie ma 

na nie wpływu to jakie by były skutki prawne jeśli by tego nie przegłosowała. 

 

Radca prawny w ramach odpowiedzi poinformował, że wszystkie pozycje zawarte 

we wzorach deklaracji oraz informacji wynikają z określonych przepisów 

ustawowych. To co musi być w nich zawarte określają poszczególne przepisy a to, w 

których miejscach znajdują się określone pozycje zależy od tego jak uchwali rada. 

 

Radny Kazimierz Skupniewicz zapytał, czy w przypadku gdy rolnik nie napisał 

deklaracji, że należy do Spółki Wodnej czy ma obowiązek płacić składkę 

członkowską. 

 

Radca prawny poinformował, że wszystko zależy od tego czy na terenie danej gminy 

funkcjonuje Spółka Wodna, jeśli tak to zgodnie z prawem wodnym gdy na terenie 

jego pola nie ma urządzeń melioracji wodnych to nie musi być jej członkiem oraz 
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uiszczać na jej rzecz składek. W przypadku gdy mieszkaniec nie jest członkiem 

Spółki Wodnej a korzysta z urządzeń melioracji wodnej to odpowiednie fundusze na 

jej rzecz musi płacić. 

 

Radny Mirosław Kołodziejczyk poinformował, że odcinek drogi zniszczony w 

Opatowicach koło świetlicy przez firmę wiatrakową nie został jeszcze naprawiony. 

 

Radna Małgorzata Lewandowska poruszyła temat wywozu odpadów. 

Poinformowała, że firma wywożąca śmieci nie ze wszystkich posesji zabiera worki z 

odpadami segregowanymi. Zapytała również czy przyszłoroczne dożynki odbędą 

się w Skibinie. 

 

Radny Krzysztof Nowowiejski zaznaczył, że w jego sołectwie gdy firma zabiera 

śmieci to pozostawia kosze na drodze. 

 

Sołtys Eugeniusz Krygier wnioskował o postawienie dwóch barierek ochronnych na 

Przemystce koło pana Sandeckiego, ponieważ jeżdżące tam ciągniki niszczą chodnik. 

 

Radny Kazimierz Skupniewicz zapytał czy od nowego roku odpady z terenu naszej 

gminy będzie odbierała inna firma. 

 

Radny Krzysztof Nowowiejski zapytał czy można się zapisywać na inwestycje 

oświetleniowe. 

 

Sołtys Józef Ignasiak zapytał czy sołtysi mają obowiązek roznoszenia mieszkańcom 

ulotek innych niż gminne lub z ARiMR. 

 

Wójt w ramach odpowiedzi poinformował: 

- na wystąpienie radnego Kazimierza Czynsza dotyczącego opodatkowania rowów 

należy się zgłosić z tym problemem do parlamentarzystów aby wystąpili z 

interpelacją o usunięcie takiej nieprawidłowości, 

- na wniosek radnego Mirosława Kołodziejczyka odpowiedział, że hydranty są 

często uszkadzane przez rolników i w najbliższym czasie dojdzie do przeglądu 

hydrantów znajdujących się na terenie naszej gminy, 

- jeśli chodzi o złożenie deklaracji podatkowej przez firmę stawiającą wiatraki na 

terenie Szostki oraz Płowek, poinformował, że prezes firmy Orneta obiecał, że 

zostanie ona złożona do końca stycznia, 

- w przypadku remontu odcinka drogi w Opatowicach, zostanie to zgłoszone do 

firmy, która stawiała wiatraki na tym terenie i została zobowiązana do naprawy 

uszkodzonych nawierzchni, 
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- jeśli chodzi o wywóz odpadów to bywały przypadki, że firma zbierająca odpady 

pozostawiała kosze przy drodze. Obecnie przetarg wygrała firma GRONEKO, która 

złożyła korzystniejszą ofertę. Z jej przedstawicielami będą prowadzone rozmowy 

aby kosze były odstawiane w te miejsca, z których zostaną zabrane, 

- na pytanie radnej Małgorzaty Lewandowskiej Wójt odpowiedział, że dożynki w 

przyszłym roku będą organizowane w Skibinie, 

- jeśli chodzi o zabezpieczenie drogi barierkami to gmina postara się to wykonać, 

- na pytanie sołtysa Józefa Ignasiaka odpowiedział, że sołtysi są organem 

pomocniczym gminy i nie mają obowiązku roznoszenia pism innych niż otrzymają z 

urzędu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Błażej Patyk odczytał informację dotyczącą 

organizowanej w GOKu bezpłatnej nauki na instrumentach, ma to na celu 

stworzenie w przyszłości gminnej orkiestry. 

 

Ad VI. W związku z wyczerpaniem tematyki obrad Sesji Wiceprzewodniczący Rady 

podziękował wszystkim zebranym za udział w posiedzeniu i zamknął obrady VII 

Sesji Rady Gminy Radziejów. 

Zakończenie obrad Sesji 1400 

 

Protokołowała        Sekretarz Sesji 

 

Paulina Świderska             Kazimierz Skupniewicz 

 

 

 

 


